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Poštovani predsjedniče Vlade! 

 

Na temelju zaključka 175. sjednice GSV-a od 19. ožujka ove godine, koji je donesen na sugestiju 

potpredsjednika Vlade Radimira Čačića, a nakon rasprave pod točkom dnevnog reda Problematika 

dnevnog lista Vjesnik, sindikalne središnjice preuzele su obvezu uputiti Vladi RH slijedeći prijedlog.  

 

Sindikati smatraju da pitanje opstanka lista Vjesnik nadilazi pitanje očuvanja radnih mjesta i 

preživljavanja jedne tvrtke, već je nadasve pitanje kulturnog i javnog života Republike Hrvatske i 

očuvanja identitetnih institucija hrvatskog naroda. Civilizirani narodi ne riješavaju se olako svojih 

tradicionalnih institucija a Vjesnik je jedna takva u našoj zemlji.    

 

Osim argumenta tradicije postoji jednako važan, ako ne i važniji argument sadašnjosti. Medijska scena 

u RH zagađena je razularenim senzacionalizmom i tabloidskim žutilom, neobjektivnošću i 

propagandom. Prečesto smo svjedoci da su mediji sredstva dezinformiranja i sredine nekažnjenog 

kršenja propisa i povreda dostojanstva pojedinaca, a osobito se to odnosi na medije u krupnom 

privatnom vlasništvu. Na žalost u trci za profitom takvi mediji imaju publiku.  

 

S druge strane, svi oni mediji kojima primarna zadaća nije profit, već racionalno informiranje, 

obrazovanje i podizanje svijesti, moraju u jednom maloj zemlji biti javni servisi i moraju uživati 

potporu države. Bez takvog pristupa ne bi preživjeli niti vrijedni Hrvatski radio niti Hrvatska 

televizija.   

 

Po našemu mišljenju na području dnevnih novina postoji također javni interes za postojanjem dnevnog 

lista kojemu će primarna zadaća biti objektivno informiranje te istraživačko i analitičko novinarstvo. 

Takve ozbiljne novine, da su i najbolje, ne mogu biti profitabilne u maloj zemlji sa skučenim tržištem. 

New York Times, sa specifičnom publikom, može se lako održati na tržištu od 300 milijuna ljudi. 

Vjerujemo da bi u Hrvatskoj imao teškoća s tiražom unatoč vrhunskoj kvaliteti.  

 

Zadnjih godina Vjesnik nije bio kvalitetna i atraktivna novina nikome, pa niti publici koja naginje 

sadržajima veće analitičnosti i većeg volumena. Jedna neodgovorna politika pretvorila je list u 

banalnog slugu svojih dnevno-političkih potreba i tako mu oduzela profesionalnu uvjerljivost i 

atraktivnost.     

 



Ne mislimo da postoji išta loše u postojanju dnevnog lista koji je blizak Vladi i njenim gledištima. 

Naprotiv, to je više nego poželjno. Međutim, takav list mora raditi na profesionalan način, s kritičkim 

otklonom od neposrednih interesa izvršne vlasti i uz obavezno iznošenje i suprotnih gledišta. Takav bi 

list vrlo brzo vratio povjerenje čitateljske publike i zbog istinitosti i profesionalnosti postao referentno 

mjesto na koje se poziva veći dio medija. Na taj način bi se sužavao prostor neprofesionalnom 

djelovanju u drugim medijima.   

Građani, pogotovo onaj obrazovaniji sloj, sigurno imaju potrebu za objektivnim upoznavanjem 

stvarnih stajališta Vlade. Na žalost, u tabloidima o tome čitatelji najčešće pronalaze iskrivljene 

informacije s očitom manipulativnom svrhom.  

Tabloidi se često koriste kao instrument pritiska na politiku u interesu njihovih vlasnika. Vlada mora 

imati kanal objektivnog informiranja o sebi u interesu njenih građana.     

 

Iz tih razloga opiremo se privatizaciji lista Vjesnik jer bi to zapravo predstavljalo izbacivanje opisanog 

tipa novina iz hrvatskog javnog života i dovelo do stvaranja još jednog tabloida u nizu. To Hrvatskoj 

doista ne nedostaje.   

   

Zato predlažemo da Vlada zauzme stajalište na tragu prepoznavanja javnog interesa i inače odbije 

logiku profitabilnosti kada se radi o pitanjima razine društvenog života.  

Međutim, mi vjerujemo da s predloženom strategijom list Vjesnik može ostvarivati i pozitivne 

financijske rezultate, a za to je potrebno strpljenje, pomoć Države i radikalne unutarnje promjene u 

samom listu s novim ljudima na čelu.  

Država mora zahtijevati od svakog vodstva što bolje financijske rezultate i vršiti pritisak u tom smjeru 

postavljajući mjerila profesionalne i financijske uspješnosti.  

Međutim, ako list u profesionalnim krugovima zadobije visoke ocijene onda je on Hrvatskoj potreban  

pa i po cijenu financijske neuspješnosti kojoj je uzrok skučeno tržište. Cijena održavanja takvog lista 

manja je od kulturne i informativne štete društvu koje bi ostalo bez ozbiljnih dnevnih novina.  

 

Mišljenja smo da se Vjesnik treba ustrojiti kao javni servis, slično Hrvatskoj-radio televiziji ili na neki 

drugi originalan način o čemu treba provesti raspravu među zainteresiranima.   

 

S poštovanjem,  

Nezavisni hrvatski sindikati  

Krešimir Sever,v.r. 

 

Savez samostalnih sindikata Hrvatske 

Mladen Novosel, v.r. 

 

Matica hrvatskih sindikata  

Vilim Ribić, v.r. 

 

Hrvatska udruga sindikata 

Ozren Matijašević, v.r. 

 

Udruga radničkih sindikata Hrvatske 

Damir Jakuš, v.r. 


